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DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 
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ATA DA 13° (DECIMA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DA 
33° (TRIGESIMA TERCEIRA) LEGl'SLATURA (2019 2020) 5° 

, ' 
PERIODO 1 6  DE MAIO DE 2019 AS 10:00 HORAS 

As 10:00 (DEZ) HORAS DO DIA DEZESSEIS DE MAIO DE 2019,  NO 
PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VEN I DA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL .  NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAt DE. OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN<:;AS DOS 

a 

SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; JOSE FRANCENILDO GOMES; 
MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; LUIS ALVES DE ARAUJO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VEN DO NUMERO 
REGIMENT AL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE DECLAROU 
ABERT A A SESSAO ORDINARIA DESIGN ADA PARA ESTE DIA, 
CONVIDANDO O SR.  EDMIR DO SINDICATO RURAL A COMPOR 
A MESA. DETERMI A SEGUIR A LEITUR ATA DA SESSAO 
ANTERIOR, E AO Fl SUBMETE e)TA<:;AO RESTANDO 
APROV ADA POR UNA ffll I.JID�. A SEGUIR O PRESIDENTE 
DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU DO 
SEGUINTE:  PROJETO DE LEI N° 004/2019 DE 22.02.2019 AUTO: 
GOVERNO MUNICIPAL DE OROS- QUE ALTERA ANEXOS I E I I  DA 
LEI MUNICIPAL N° 105/2017  E A  TABELA PREVISTA NO ART 6° DA 
LEI MUNICIPAL N° 96/2012.  APOS A LEITURA DA MATERIA, 0 

VEREADOR JOSE FRANCENILDO GOMES APRESENTOU 
SUGESTAO PARA EMENDA MODIFICATIVA AO ITEM 08 DA 
T ABELA DO ANEXO I I .  EM AP ARTE O PRESIDENTE FALOU SOBRE A 
VIABILIDADE DA PROPOSTA DE EMENDA. 0 EDIL JOAO FILHO 
FALOU QUE E IMPORTANTE O QUESTIONAMENTO DO COLEGA, 
APESAR DE TER SIDO ANALISADO POR ELE, ESSE PROJETO JA 
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ESTEVE AQUI POR DUAS VEZES, TENDO SIDO RETIRADO E AGORA 
VOLTA A APRECIA<;AO. ISSO PODERA ATRASAR A REALIZA<;AO 
DO CONCURSO PUBL ICO. ALERTOU AOS COLEGAS QUE 
PARTICIPEM DAS REUNIOES DAS COMISSOES PARA UM ESTUDO 
DETALHADO, COM A PRESEN<;A DE ALGUEM DO MUNICIP IO 
PARA MELHOR EXPLICAR A MATERIA. QUE SERA IMPORTANTE 
SOLUCIONAR ESSA PENDENCIA HOJE, NEM QUE PASSE DA 
HORA, MAS QUE SE RESOLVA PARA QUE O CONCURSO 
ACONTE<;A. 0 PRESIDENTE LUIS ALVES LEMBROU AS 
ADVERTENCIAS QUE TEM FEITO AOS MEMBROS DAS COMISSOES 
QUANTO A P ARTICIPA<;AO NAS REUNIOES, A CREDIT A QUE HOJE 
DA PRA RESOLVER, POR QUE AS COMISSOES EST AO AQUI .  QUE 
O POVO NA RUA ESTA COBRANDO. EM APARTE O EDIL NELCO 
FILHO, LEMBROU QUE O MINISTERIO PUBL ICO ESTA BUSCANDO 
INFORMA<;OES A PREFEITURA SOBRE O MOTIVO DO ATRASO NO 
CONCURSO, A PREFEITURA VAi JUSTIFICAR QUE A 
RESPONSABIL IDADE E DA CA.MARA. E FICARA FEIO DIZER AO 
MINISTERIO PUBLICO QUE NAO VOTARAM POR QUE AS 
COMISSOES NAO SE REUNIRAM. EM RELACAO A VIR ALGUEM 
DA PREFEITURA EXPLICAR O PROJETO, NAO SERA NECESSARIO 
POR QUE FAZ A E DA AJUSTANDO, P ER SIDO ERRO DE 
DIGITACAO PRA VA , QUE O ER _ RADOR DEPOIS TEM 
QUE VER ISSO, E A EM ® AJUSTARA OS VALORES, 
CASO NAO CONCORDEM, 0 PREFEITO VETARA. QUE SERA 
IMPORT ANTE VOTAR O PROJETO NA SESSAO, POR QUE O POVO 
ESTA COBRANDO. EM APARTE O EDIL JOSE FRANCENILDO 
FALOU QUE QUEM ASSUMIU O COMPROMISSO NAS COMISSOES 
DEVERA VIR A ESTA CASA PARA ESTUDO DAS MATERIAS. QUE 
NADA ATRAPALHARA A VOTA<:;AO. 0 PRESIDENTE FALOU QUE 
EM CONTATO COM O PROCURADOR, AQUELE DISSE QUE OS 
EDIS PODERIAM EMENDAR A TABELA. VOLTOU A FALAR O EDIL 
JOSE FRANCENILDO LEM BRANDO A IMPORT A.NCIA DOS 
RENDIMENTOS DA PROFISSAO DE FISIOTERAPEUTA. 0 
PRESIDENTE LUIS ALVES ENCAMINHOU A EMENDA AO ITEM 08 DA 
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T ABELA - COM VALOR DE R$ 2.318,55 A.S COMISSOES DE 
FINANc;AS E ORc;AMENTO E CONSTITUlc;AO E JUSTlc;A, PARA 
EMISSAO DE PARECER. E VERBALMENTE AS COMISSOES 
MANIFESTARAM-SE FAVORAVELMENTE A APROVAc;AO DA 
EMENDA MODIFICATIVA N.0 002/2019 ALTERANDO O VALOR 
DOS RENDIMENTOS DA PROFISSAO FISIOTERAPEUTA CONSTANTE 
NO ITEM 08 DA TABELA DO ANEXO II DO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N.0 004/2019. DANDO SEQUENCIA, 0 
PRESIDENTE SUBMETEU A EMENDA A VOTA<;AO EM PLENARIO, 
RESTANDO APROVADA. MOMENTO SEGUINTE, 0 PRESIDENTE 
ABRIU ESPAc;O PARA A LEITURA DOS PARECERES DAS 
COMISSC>ES AO PROJETO DE LEI 004/2019, QUE EM RAZAO DE 
SEREM FAVORAVEIS, FEZ COM QUE O PROJETO FOSSE 
SUBMETIDO A 

4  

VOTAc;AO, RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE. E SEGUINDO, FOi UDO O PROJETO DE LEI N° 
157 /2019 DE 30.04.2019- AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE 
OROS QUE ABRE CREDITO ESPECIAL AO ORc;AMENTO VIGENTE. 
E SEGUINDO FORAM LIDOS OS PARECERES FAVORAVEIS DAS 
COMISSC>ES DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A E FINAN<;AS E 
OR<;AMENTO. AO FINAL, 0 PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO 
A VOTACAO, RES , DO APROVADO P NANIMIDADE. EM 
SEGUI DA FOi LIDA Q, AO D 10 N.0 001 /2019 · 
AUTORA: MESA DIRETO � ID 1:PUDIO A REFORMA DA 
PREVIDENCIA, QUE SUBMETIDA A VOTAc;AO, RESTOU 
APROVADA; PROJETO DE RESOLUCAO N.0 005/2019 - AUTORA 
MESA DIRETORA - SE POSICIONANDO FIRMEMENTE EM DEFESA 
DA PREVIDENCIA SOCIAL RURAL E FAVORAVEL A. 
MANUTENc;AO DAS ATUAIS REGRAS DE ACESSO DOS 
TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS AOS BENEFICIOS 
PREVIDENCIARIOS E ASSISTENCIAIS. SUBMETIDA A VOTAc;AO, 
RESTOU APROVADA. REQUERIMENTO N.0 52/2019 - AUTOR 
MARCELO NEVES - PEDINDO QUE A ENFERMARIA INFANTIL DO 
HOSPITAL LUZIA TEODORO DA COSTA RECEBA O NOME DA 
SAUDOSA PARTEIRA MADALENA PEREIRA, FALECIDA 
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RECENTEMENTE, QUE SUBMETIDO A VOTA<;AO, RESTOU 
APROVADO; REQUERIMENTO N.0 53/2019 - AUTOR VICENTE 
PINTO, SOLICITANDO PROVIDENCIAS PARA A INSTALA<;AO DE 
UM FIO QUE VIABIL IZE A INSTALA<;AO DAS LUMINARIAS NA AREA 
INTER NA DO CEMITERIO DE SANT AREM. EM AP ARTE O EDIL 
VICENTE FALOU QUE ESTEVE NO LOCAL, YIU DE PERTO A 
ESCURIDAO, PEDIU AOS COLEGAS QUE INTERCEDAM JUNTO AO 
PREFEITO PARA AGILIZAR O SERVl<;O. LOGO A SEGUIR FOi 
SUBMETIDO A VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO; 
REQUERIMENTO N.0 54/2019 - AUTOR VICENTE PINTO 
SOLICITANDO PROVIDENCIAS PARA A INSTALA<;AO DE 1 7  
LUMINARIAS NOS POSTES DO SITIO CONDADO DOS PINTO QUE 
SUBMETIDO A VOTA<;AO, RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO 
N.0 55/2019 - AUTORA IRINEUDA BEZERRA SOLICITANDO 
PROVIDENCIAS PARA A INSTALA<;AO DE 02 LUMINARIAS 
SEGUI DAS NA RUA PROFESSOR JOAO SIL VA, NAS 
PROXIMIDADES DA MERCEARIA BEZERRA QUE SUBMETIDO A 
VOTA<;AO, RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.0 56/2019 - 
AUTOR VICENTE PINTO SOLICIT ANDO PROVIDENCIAS PARA A 
INSTALA<;AO DE 04 LUMINARIAS NO SITIO CAATINGA QUE 
SUBMETIDO A VG AO, RESTOU APR �DO. FOi LIDO O 
OFICIO DA PAROQ .,.,,,..,..,� 
PARTICIPAREM DE UMA E ' NOA SOBRE ASSUNTOS DE 
INTERESSE DA SOCIEDADE LOCAL, NO SALAO PAROQUIAL.  EM 
APERTE O EDIL NEL<;O FILHO COMUNICOU QUE O ENCONTRO 
SERA NA SECRETARIA DA PAROQUIA EM FRENTE AO DEMUTRAN. 
COM A PALAVRA FACULTADA, INICIALMENTE O SR. EDMIR DO 
SINDICATO RURAL AGRADECENDO AOS VEREADORES PELA 
APROVACAO DA MOCAO E D A  RESOLUCAO, E TAMBEM PELA 
AUDIENCIA PUBLICA, QUE FOi A MAIOR E MAIS ORGANIZADA 
DO INTERIOR DO CEARA. 0 PRESIDENTE AGRADECEU A 
PRESEN<;A DO SINDICALISTA EDMIR, QUE PODERA MULTIPLICAR 
INFORMAC::OES SOBRE A ATUA<;AO PARLAMENT AR EM OROS. A 
SEGUIR O EDIL NELCO FILHO QlSS.E PARABENIZOU PELA 
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AUDIENCIA PUBLICA, F ICOU TRISTE P O R A  MAIOR AUDIENCIA FOi 
A DE OROS, QUE E UMA PENA POR QUE AS OUTRAS CIDADES 
NAO SE DESTACARAM. FALOU SOBRE A MO(:AO DE REPUDIO, 
PERGUNTOU SE A DO PREFEITO JA CHEGOU LA ? LEMBROU A 
PARALISA(:AO DO DIA DE ANTERIOR QUE FOi DE QUALIDADE 
CONTOU COM AS PRESEN(:AS DO PADRE,  PRESIDENTE DO 
SINDICATO, PROFESSORES E DIRETORES. LAMENTA QUE 
BOLSONARO TENHA CHAMADO OS PARTICIPANTES DA 
MANIFESTA(:AO DE IDIOTAS E QUE MUITA GENTE QUE LA ESTEVE 
VOTOU NELE. DEST ACOU O BAIXO NIVEL DO PRESIDENTE DA 
REPUBLICA QUE NADA FEZ ATE AGORA, A NAO SER LIBERAR O 
USO DE ARMAS E POSSIBILITARA A PREPARA(:AO DE CRIAN(:AS 
E ADOLESCENTES NAS AULAS DE TIRO. LEMBROU O 

#-' \ - 

COMPROMISSO DO PREFEITO NEST A CASA EM RELA(:AO DE 
MANDAR A PROGRESSAO DOS SERVIDORES DA SAUDE E 
ADMINISTRATIVO MAS ATE AGORA NADA VEIO. QUE ESTAO 
COMO MENTIROSOS POR QUE AS PESSOAS COBRAM. 0 
PREFEITO DISSE QUE DARIA UMA PARTE AGORA E OUTRA NO 
OUTRO ANO. PEDIU AO PRESIDENTE QUE INTERCEDA JUNTO AO 
EXECUTIVO PARA VIABIL IZAR. LEU EN\ SEGUIDA OS OFICIOS DO 
GABINETE DELE A � REFEITO SOBRE A 11 �RA ESTRUTURA DA 
ESCOLA DE GUASS 8 M FOTO XAS. 0 PRESIDENTE 
PEDIU A ELE UMA FOTO. 0 DISSE QUE ELE PODERIA 
TIRAR UMA COPIA. DISSE NEL(:O QUE PARABENIZAV A O 
DEMUTRAN, QUE FOi MULTADO ANO PASSADO, ELE RECORREU 
E AGORA SAIU A DECISAO. TEM OFICIO A SER ENVIADO AO 
DIRETOR DO ORGAO INDAGANDO SOBRE O NUMERO DE 
MULTAS APLICADAS EM 20 18  E  OS VALORES 
CORRESPONDENTES, 0 NUMERO DE VEICULOS APREENDIDOS E 
A APLICA(:AO DESSES VALORES, 0 QUE FOi FEITO COM ESSES 
VALORES E O CRONOGRAMA DE A(:OES. POR QUE A FUN(:AO 
E DE ORIENTAR OS MOTORISTAS E PEDESTRES PRA QUE  NAO 
HAJA INFRA(:AO. ACREDITA QUE DEVE TER UM CRONOGRAMA 
A SER LEV ADO AS ESCOLAS SOBRE O TRANSITO. A SEGUIR FALOU 
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JOAO FILHO PARABENIZANDO OS DOIS SINDICATOS DE OROS E 
O PRESIDENTE DA CAMARA PELA ORGANIZA<;AO DA 
AUDIENCIA JUNT AMENTE COM OS SERVIDORES DO LEGISLATIVO 
E O PESSOAL DO SINDICATO. QUE DA AMPLO APOIO AOS 
MOVIMENTOS CONTRA A REFORMA PREVIDENCIARIA. FICA 
TRISTE COM OS ARGUMENTOS DOS FILHOS SOBRE A REFORMA, 
QUE IMPLICARA NA EDUCA<;AO DOS JOVENS. QUE TEVE 
OPORTUNIDADE EM 2018 DE OUVIR PROPOSTA DE VARIOS 
CANDIDATOS, SABE QUE E DEMOCRACIA A ESCOLHA DOS 
CANDIDATOS. QUE O CANDIDATO DO CEARA SERIA O MAIS 
INDICADO A GOVERNAR O PAIS. QUE FOi GRANDE O ERRO NA 
ESCOLHA DO PRESIDENTE QUE AGORA CHAMA O POVO DE 
IDIOT A E T IROU A CHANCE DOS FILHOS SE APOSENT AREM. NO 

, ,  

FUTURO HA VERA UM ENORME PREJUIZO COM ESSA REFORMA. E 
PRECISO QUE O POVO VA PRAS RUAS CONTRA A REFORMA. 
PEDIU AOS Sl�DICALIST AS QUE LEVEM SEU POSICIONAMENTO 
AOS SINDICATOS. QUE A ASSl,NATURA DA MO<;AO E 
RESOLU<;AO FOi DE GRANDE IMPORTANCIA. SERA OPORTUNO 
SABER A POSl<;AO DOS DEPUTADOS VOTADOS EM OROS SOBRE 
A REFORMA. 0 EDIL ALEXANDRE BENTO PARABENIZOU AOS 
COLEGAS PELAS � AVRAS SOBRE A RE� MA. CONCORDA 
QUE CIRO GOMES S -AL PARa. RASIL. QUE 80 OU 90% 
DOS ELEITORES QUE � 'i1lJ, l:M BOLSONARO FORAM 
CHAMADOS DE IDIOTAS POR ELE RECENTEMENTE. 0 EDIL 
VICENTE PINTO CITOU AS DIFICULDADES DE CREDITO NOS 
BANCOS OFICIAIS, QUE CONVIDOU V ARIAS PESSOAS A SE 
MANIFESTAREM CONTRA O GOVERNO, QUE BOLSONARO VAi 
CORT AR O BOLSA FAMILIA. QUE SERA DIF ICIL PARA 
AGRICULTORES E COMERCIANTE NO FUTURO. QUE ANOS ATRAS 
BRIGARAM POR CONQUISTA SOCIAIS. QUE OS LADROES SAO 
QUE ESTAO SOLTOS E OS INOCENTES ESTAO PRESOS. QUE O 
FILHO DE BOLSONARO ESTA SOB INVESTIGA<;AO. E NADA MAIS 
HAVENDO A TRATA O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESSAO. EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA, SECRETARIA DIGITEI 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I  CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 

R�J f 
VO M 

0 
0 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

PRESENTE AT A QUE APOS LIDA, SERA ASSINADA POR QUEM E DE 

DIREITO. /f 
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